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 مجید کریمی زاویه  طراح:                                                   شرقیآذربایجان استان:

 صبح 8ساعت شروع:  ریاضی و فیزیک رشته:   2تعداد صفحه:  آمار و احتمال سؤالات آزمون نهایی درس: 

 دقیقه 90مدت آزمون:  نام و نام خانوادگی: تاریخ آزمون:  دوره دوم متوسطه                           پایه: 
 

 نمره  .استفاده از ماشین حساب ساده مجاز است-نامه دارد پاسخسؤالات  ردیف

1 

 های زیر را مشخص کنید.درستی یا نادرستی هر یک از عبارت

pگزاره  الف( p  .یک گزاره همیشه نادرست است 

 ت.اسدرآمد کارکنان شهرداری مربوط به علم احتمال میزان موضوع  ب(

)داریم  Aبرای هر پیشامد  ج( ) ( )P A B P A B1 . 

 یابد. اگر انحراف معیار جامعه افزایش یابد آنگاه طول فاصله اطمینان کاهش می د(

1 

2 

 خالی را با عبارت مناسب کامل کنید. جای 

pنادرست باشد آنگاه ارزش گزاره مرکب  pالف( اگر ارزش گزاره  q، .است ....................... 

)چهار عضو داشته باشد آنگاه مجموعه Aب( اگر مجموعه )P A  .عضو دارد .......................... 

 گیری درباره پارامترهای جامعه بر اساس نمونه .............................. است.فرآیند نتیجهج( 

 شود.برابر شود آنگاه اندازه انحراف معیار برآورد میانگین ....................... برابر می 25د( اگر اندازه نمونه 

 

1 

x;نقیض گزاره   3 R x x20  1 را بنویسید. 1

)ثابت کنیدها با استفاده از جدول ارزش گزاره 4 )p q p q. 1 

)ها ثابت کنیدبا استفاده از خواص مجموعه 5 ) ( ) ( )A B C A C B C. 1.25 

6 
}اگر  , }A x y }و 1 , }B x y5 Aو 2 B B A  آنگاه مقادیرx وy  .را بدست آورید 

 

1 

7 

مجموعه }اعداد  از  , , , ..., }1 2 3 میعددی    200 انتخاب  تصادف  بر  به  انتخابی  عدد  اینکه  احتمال   4کنیم. 

 پذیر نباشد را بدست آورید. بخش 7پذیر باشد ولی بر بخش

 

1.25 

8 
در پرتاب یک تاس احتمال مشاهده هر عدد، متناسب با همان عدد است. احتمال اینکه عدد مشاهده شده  

 بدست آورید. اول باشد را 

1.25 

9 

  9گوی سفید و    1گوی سبز و کیسه دوم شامل   3گوی سفید و    2طوریکه کیسه اول شامل  دو کیسه داریم به

از آن گویی خارج می انتخاب و  را  این دو کیسه  از  قرمز است. یکی  اگر گوی خارج شده سفید  گوی  کنیم. 

 متعلق به کیسه اول باشد را بدست آورید.  خارج شده باشد احتمال اینکه گوی

 

1.25 

 ادامه سؤالات در صفحه دوم



     
 

2 

 

10 
دارای  خانواده می  4ای  است.  یکی  فرزند  حداقل  که  اینکه  دانیم  احتمال  است.  پسر  خانواده  فرزندان  از 

 پسر داشته باشد را بدست آورید.  2خانواده دقیقاً 

1 

11 
به  Bو  Aاگر  باشند  مستقل  پیشامد  )طوریکه دو  ) /P A B 0 )و  1 ) /P A B 0 آنگاه    4

)حاصل )P A B .را بدست آورید 

1.75 

12 

 ای را رسم کنید.نمودار دایرهبا توجه به جدول زیر، 

 

 

 
 

 انواع کتاب ریاضی فیزیک  شیمی زیست

 فراوانی  8 2 4 6

1.5 

13 

 را بدست آورید.  xباشد آنگاه مقدار 14ها برابر در جدول زیر، اگر میانگین موزون داده

 

 

 
 

x 14 11 10 ها داده 

 فراوانی  3 1 2 5

1 

,های ضریب تغییرات داده 14 , , ,1 3 4 5  1 را بدست آورید.  7

,های ای دادهنمودار جعبه 15 , , , ,11 5 15 22 7  1.5 را رسم کنید.  17

16 

 ها مناسب است. های زیر،کدام روش برای گردآوری داده در هر یک از قسمت

 مسائل فرهنگی کاهش ترافیک الف( 

 سال گذشتههای کشور در های دروس ریاضی استاننمره ب(

0.5 

17 
,شاهدات یک نمونه تصادفی به اندازه چهار برابر ماگر   , ,0 1 3 درصدی    95نگاه یک فاصله اطمینان  آباشد    4

 ورید. آبرای میانگین جامعه بدست 

1.75 

 20 جمع موفق باشید                                                                               
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 مجید کریمی زاویه طراح:                                                   شرقیآذربایجاناستان: 

 صبح  8ساعت شروع:  ریاضی و فیزیک رشته:   4تعداد صفحه:  آمار و احتمالسؤالات آزمون نهایی درس: 

 دقیقه  90مدت آزمون:  نام و نام خانوادگی:  تاریخ آزمون:  دوره دوم متوسطه             پایه:  
 

 نامه سؤالات پاسخ

)الف( درست   -1 / )0 )ب( نادرست     25 / )0 )ج( درست  25 / )0 )د( نادرست           25 / )0 25   

)الف( درست   -2 / )0 )ب(    25 / )0 )ج( آمار استنباطی     2516 / )0 د(          25
1
5

( / )0 25 

3-     
/ // /

;x R x x2
0 25 0 250 25 0 25

0 1 

4-  

p q q ( )p q p q q p 

 درست درست درست نادرست نادرست نادرست

 درست نادرست نادرست درست درست درست

 نادرست درست درست نادرست نادرست نادرست

 نادرست نادرست درست نادرست درست نادرست

 

5-                                
/ / / / /

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )A B C A B C A C B C A C B C
0 25 0 25 0 25 0 25 0 25

 

6-                                                                                                    /

/ /
/

,

x y

x y
x y

0 25

0 25 0 25
0 25

5
2 3

2 1
 

7-                                                       / /

/
/

[ ]
( ) , ( )

( ) ( ) ( ) /

P A P A B

P A B P A P A B

0 25 0 25

0 25
0 25

200200
2850 74

200 200 200 200

50 7 43
0 215

200 200 200

 

 

/0 25 /0 25 /0 25 /0 25 



     
 

2 

 

8-                                                              
/

/

/ /
/

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )

({ , , }) ( ) ( ) ( )

P P P P P P

x x x x x x x

P P P P

0 25
0 25

0 25 0 25
0 25

1 2 3 4 5 6

1
2 3 4 5 6 1

21

2 3 5 10
2 3 5 2 3 5

21 21 21 21

 

9-                                                                                                        

/

/

/
/ /

( )
/

( ) ( )

0 25

0 25

0 25
0 25 0 25

1 2
2 5 0 8

1 2 1 1
2 5 2 10

 

10-                                                                            

/

//

/

( )
( ) /

( )

P A B
P B A

P A

0 25

0 250 25

0 25

6
6 216 0 8

15 15 5
16

 

11-                    

/ /

/ / /

/ /

( ) ( ) ( ) ( ) / / ( ) /

( ) ( ) ( ) / ( ) / ( ) / ( ) /

( ) ( ) ( ) ( ) / / / /

P A B P A P A B P A P A

P A B P A P B P B P B P B

P A B P A P B P A B

0 25 0 25

0 25 0 25 0 25

0 25 0 25

0 1 0 4 0 5

0 5 0 1 0 2 0 8

0 5 0 8 0 4 0 9

 

12-                                                                        

/

/ /

/ /

,

,

n f f f f1 2 3 4
0 25

1 2

0 25 0 25

3 4

0 25 0 25

8 2 4 6 20

8 2
360 144 360 36

20 20

4 6
360 72 360 108

20 20

 

 

1 

2 

3 
4 

/0 25 
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13-                                                                                   

/

/
/ /

x
x

0 25

0 25
0 25 0 25

30 11 28 5 85
14 17

11 5
 

14-                                                    

/

/

/

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

/

x

cv
x

0 25
2 2 2 2 2

0 5

0 25

1 3 4 5 7
4

5

1 4 3 4 4 4 5 4 7 4
2

5

2 1
0 5

4 2

 

/

/

/

/

, , , , ,

Q

Q

Q

0 25

2

0 25

1
0 25

3
0 25

5 7 11 15 17 22

11 15
13

2

7

17

 15-                                                                                                                      

)الف( مصاحبه  -16 / )0 )ب( دادگان                   25 / )0 25 

17-                                   

/

/

/
/ /

( ) ( ) ( ) ( )
/

/ /
( , ) ( , ) ( / , / )

x

x x
n n

0 25
2 2 2 2

0 5

0 5
0 25 0 25

0 1 3 4
2

4

0 2 1 2 3 2 4 2 10
1 58

4 4

1 58 1 58
2 2 2 2 2 2 0 42 3 58

4 4
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 شهرستان عجب شیر  –محمدرضا بدری   : طراح                                                آذربایجان شرقیاستان: 

 ساعت شروع:  یازدهم ریاضی رشته:  تعداد صفحه:     آمار و احتمال سؤالات آزمون نهایی درس:

 دقیقه  90مدت آزمون:    نام و نام خانوادگی: تاریخ آزمون:   دوره دوم متوسطه   – یازدهم ریاضیپایه: 
 

 نمره  .استفاده از ماشین حساب ساده مجاز است-نامه دارد پاسخسؤالات  ردیف

 درستی یا نادرستی عبارات زیر را مشخص کنید .    1

,الف( ارزش گزاره   2x x x .درست است 

آمدن تاس دوم   5بیاید احتمال   3ایم اگر عدد تاس اول ب( دو تاس را پرتاب کرده 
1
6

 است.  

 تر خواهد شد.ها کمتر باشد میزان پراکندگی دادهج( هرچه ضریب تغییرات کم

 شود. باشند و فقط از یک طبقه واحد آماری انتخاب میگیری سیستماتیک طبقات متفاوت مید( در نمونه
 

 

 

1 

 جاهای خالی را با عبارات مناسب پر کنید. 2

Aباشند    Sدو پیشامد از فضای  A , Bالف( اگر  B باشد𝐴 , 𝐵  گوئیم.  -----------را 

 توان استفاده کرد.می  -----------ب( برای متغیرهای کیفی از نمودار 

 با مقدار عددی حاصل از جایگذاری اعداد نمونه تصادفی در آمارۀ نظیر آن پارامتر برابر است  ---------( ج

 

 
75/0 

 در هر یک از موارد زیر گزینه درست را انتخاب کنید. 3

 الف( کدام یک از عبارات زیر یک گزاره با ارزش درست است؟ 

 ای؟ ( آیا درس خوانده1

 دان است. ( مولانا ریاضی3

 پزشک ایرانی است. ( ابن سینا یک 2

 ( به به چه هوای خوبی! 4

 شود. رخ ندهد به کدام صورت زیر نوشته می B، رخ ندهد یا Aب( پیشامد 

1)'A B 2  )A' B' 3 )A B B A    4  )'A' B 

  
 

1 

 )یک مورد اضافی است.( مربوط به هم را با یک خط به یکدیگر متصل کنید.های عبارت 4

 ب الف 

 مجموعۀ جواب -1

 علم آمار  -2

 مد -3

نمونه گیری تصادفی  -4

 ساده

aآوری شده معلوم های جمع( شناختن جامعه نامعلوم با استفاده از نمونه 

bای که بیشترین فراوانی را دارد. ( داده 

c ای درست تبدیل شود. ها یک گزاره نما به گزارهازای آن( مقادیری که به 

dگیری است که همۀ واحدهای آماری شانس برابری برای انتخاب شدن در نمونه دارند.( نمونه 

eاند.هایی که از کوچک به بزرگ مرتب شده( عدد وسط داده 
 

 

 

 

 

1 

pها نشان دهید.با استفاده از جدول ارزش گزاره  5 p q T 5/1 

 ها درستی تساوی زیر را بررسی کنید. با استفاده از قوانین و خواص جبر مجموعه 6

A B C A B A C 

 

1 

 ادامه سؤالات در صفحه دوم
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7 
|اگر   , ,  | ,

x
B x x x A x x

1
1 3 1

2
A×آنگاه اعضای   A B2  را

 . دبنویسی
 

 
5/1 

  bو شانس برد فرد  cچهار برابر فرد  aاند. اگر شانس برد فرد  نفر کاندید شده  4در انتخابات شورای یک شهر  8

 برنده انتخابات باشد؟  cباشد. چقدر احتمال دارد فرد  aدو برابر فرد  dو شانس برد فرد  aنصف فرد 
 

 

5/1 

 است چقدر احتمال دارد:  %49و در درس شیمی  %58احتمال قبولی سارا در درس فیزیک  9

 قل در یکی از دو درس قبول شود؟ حدا الف( سارا 

 ب( سارا فقط در درس شیمی قبول شود؟ 
 

 

 

5/1 

و برای   002/0اند اند. احتمال ابتلا به بیماری برای افرادی که واکسن زده درصد افراد واکسن زده  90در شهری  10

شخصی به تصادف از این شهر انتخاب شود با کدام احتمال به بیماری  است اگر  1/0اند. افرادی که واکسن نزده 

 شود. مبتلا می
 

 

5/1 

 ای مربوط به آن را رسم کنید.باشد نمودار جعبههای یک بررسی آماری به صورت زیر می داده  11

19- 9- 15- 17- 2- 11- 3- 10- 7 
 

 

5/1 

 باشد نمره درس شیمی او چند است؟  16باشد، اگر معدل مریم می درس مریم به صورت زیر  6الف( نمرات   12

 ریاضی فیزیک  شیمی عربی زیست ادبیات دروس

 19 18 ؟ 5/13 5/15 16 نمره 

 

 ب( مقدار واریانس و انحراف معیار نمرات مریم را بدست آورید.
 

 

 

5/1 

 آموز یک کلاس به صورت زیر باشد:دانش  30اگر جدول گروه خونی  13

AB O B A گروه خونی 

 تعداد افراد  5 12 3 10

 ای مربوط به آن را بکشید. الف( نمودار دایره 

 دارند؟  Aآموزان گروه خونی ب( چند درصد دانش 
 

 

 

 
75/1 

بین  می 14 از  را  نمونه  قرار دهیم  مطالعه  مورد  را  اداره خانواده«  در  مادر  و  پدر  نقش  اهمیت  میزان  »موضوع  خواهیم 

 گیری مناسب است؟ چرا؟ کنیم. آیا نمونهپادگان نظامی انتخاب میافسران یک 

 

 

5/0 
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 آوری داده ذکر کنید:برای هریک از موارد زیر یک روش جمع 15

 آموزان یک مدرسه در سال تحصیلی جدیدالف( میانگین قد دانش 

 خیابانب( تعداد وسایل نقلیه عبوری از تقاطع نزدیک 

 

5/0 

را بررسی کنیم در این   آذربایجان شرقی آموزان پایه یازدهم استاننمرات درس حسابان کل دانش خواهیم می 16

  4200نفر در مدارس نمونه دولتی و  2000نفر در مدارس نیزهوشان و  300نفر در مدارس غیرانتفاعی  1000استان 

نفری   150نفر در مدارس دولتی در رشته ریاضی پایه یازدهم در حاصل تحصیل هستند. برای انتخاب یک نمونه 

 ای چند نفر از مدارس تیزهوشان باید انتخاب کنیم؟گیری طبقهبه روش نمونه

 

 

 

5/0 

عضو از آن انتخاب شود انحراف معیار برآورد میانگین را   625ای به اندازه  و نمونه  15ای اگر انحراف معیار جامعه 17

 بدست آورید. 

 

 

5/0 

باشد برآورد ما   7/0باشد و انحراف معیار برآورد میانگین جامعه  3/2ای ای ما از میانگین جامعهاگر برآورد نقطه  18

 را بدست آورید. %95از بازۀ میانگین جامعه با اطمینان بیش از 

1 

 20 موفق باشید                                                                              جمع 
 



        
 عجبشیر-محمد رضا بدري طراحین:                                            آذربایجانشرقی   استان:     

 صبح  8ساعت شروع:  رشته: ریاضی و فیزیک تعداد صفحه:   آمارو احتمال آزمون نهایی درس:  پاسخ

 دقیقه   120مدت آزمون:     نام و نام خانوادگی:  تاریخ آزمون:   دوره دوم متوسطه              یازدهمپایه: 
      

١ 
 

  بارم  راهنماي تصحیح   دیفر

  1  ) 25/0هر کدام (    الف)درست       ب)درست                  ج)درست                    د)درست  1

  ) 25/0)            ب)نمودار میله اي یا ستونی(25/0الف)دو پیشامد ناسازگار(  2

  )25/0جامعه(پ)برآورد نقطه اي پارامتر 

75/0  

  1  ) 5/0(4)                         ب)گزینه5/0( 2الف)گزینه   3

  )مقادیري که به ازاي آن ها یک گزاره نما به گزاره درست تبدیل شود.Cمجموعه جواب:-1  4

  )شناختن جامعه نامعلوم با استفاده از نمونه هاي جمع آوري شده aعلم آمار:-2

  بیشترین فراوانی را دارد. )داده هایی که bمد:-3

)نمونه گیري است که همه واحدهاي آماري شانس برابري براي انتخاب شدن  dنمونه گیري تصادفی:-4

  نمره) 25/0دارند.(هر کدام 

1  

5  

  نمره)  75/0)و ستون آخري (25/0سه ستون اول(

5/1  

6  
  

1  

  

  

  

  

  

  

  



        
 عجبشیر-محمد رضا بدري طراحین:                                            آذربایجانشرقی   استان:     

 صبح  8ساعت شروع:  رشته: ریاضی و فیزیک تعداد صفحه:   آمارو احتمال آزمون نهایی درس:  پاسخ

 دقیقه   120مدت آزمون:     نام و نام خانوادگی:  تاریخ آزمون:   دوره دوم متوسطه              یازدهمپایه: 
      

٢ 
 

  بارم  راهنماي تصحیح   ردیف

7  
 

       

       

, , , ,

, , , , , , , , , , , , , , , , ,

, , , , , , , , , , ,

A B

A

A B
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